

甘洛护林者用脚步丈量青山 筑牢防火屏障

“当前已进入森林草原防火期,禁止一切野外用火……”宣传车穿梭在各个村落山林。

“您知道森林火灾电话是多少吗?”党员干部走村入户进行防火宣传。

“大爷,这个防火手册您看一下,如果发现火情请及时拨打119。”穿着制服的消防员在喧闹的街头发放防火宣传资料。

这一切显示着凉山州甘洛县2023年的防火战役全面打响。

常态化开展演练 提升综合能力

自进入森林草原防火期以来,甘洛县三级队伍扎实开展训练演练,不断提升应急扑救能力,随时保持临战状态。

在新市坝镇的某处山头,烈焰翻腾、浓烟蔽日、装备轰鸣,一群身着橘红色防火服的扑火队员正在与火魔展开“实力对抗”,这是甘洛县2023“捍卫青山”森林草原灭火应急综合演练的场景。“目前火场情况共有四条火线,火焰高度1.5米,风力2级,各班组按照预案进行扑打……”现场指挥员一声令下,几名爆破手突至火势较弱地段,利用灭火弹压制精准打开突破口,各方救援力量立即按照联指命令分工协同,灵活采取“一点突破、两翼推进”“架设

水泵、以水灭火”“递进超越、穿插迂回”等战术。经过约40分钟紧张扑打,火场顺利实现“三无”(无烟、无火、无气)。

此次演练紧贴实战要求,设有发现报告火情、队伍集结开进、召开联指会议、下达行动命令、展开灭火行动、讲评演练情况等环节。据悉,这样的演练场景在该县各地多次上演。

动态巡查 兜住防控底线

走进甘洛县境内,山林路口,林区山头,随处可见“冬春草木干,防火要当先”“十年植树难成林,一朝山火前功弃”等防火宣传标语。

据甘洛县林草局工作人员介绍,该县林业用地面积244万余亩,森林覆盖面积150万余亩,森林覆盖率达48%;草地总面积43万余亩,草原综合植被覆盖度为86.68%,责任重大可见一斑。

进入防火期后,甘洛县狠抓林区巡管工作,组织80名专业扑火队员、315名乡(镇)半专业扑火队员、2729名林中人、1911名巡山护林员、120名草管员紧扣重点时段,紧盯重点地段,要求专业队员在危险时期下沉一线、靠前驻防,常态化、全天候进行巡护。同时,该县严格督促保护

林人员值班巡护,通过四川省森林草原防灭火监测即报系统,随时掌握各乡(镇)巡山护林员上线巡山情况,实行每日通报,严抓严管,强化护林员履行巡管职责,确保巡山护林员时时在岗、时时待命,做到火患早排除、火灾早预报、火情早发现、火灾早处理,从源头遏制森林草原火灾的发生。

严密布防 筑牢卡点防线

在乌史大桥镇卡尔村防火检查卡点,值班值守人员木乃克布远远就看见一辆小型轿车即将驶入,赶忙挥舞着手中的提示牌示意车辆靠边,并拿着登记本走上前。

“您好,这里是卡尔村防火检查卡点,入山前请登记、扫码,接受检查。”木乃克布一边熟练地举起手中的防火码给驾驶员扫,一边不忘叮嘱驾驶员,“严禁携带火种或易燃易爆物品入山。”

进入防火期后,甘洛县及时运行44个防火检查卡点、9个瞭望哨并安排232人轮班值守,县专业扑火队伍36名队员带装分片驻守3个前置点;严格按照“七步工作法”从严查收火源、宣讲政策、认真登记,并充分利用好金属探测仪、防火码等技防手

段,不放过一车一人,确保各个卡点发挥实效;对进山人员严格执行“三个不放行”原则,做到不接受教育不放行、不扫防火码不放行、不扣留火种不放行,确保不留隐患、万无一失。

源头防范 坚守法治红线

进入森林草原防火期后,甘洛县公安局协同林草部门持续保持违规野外用火严管高压态势,以“零容忍”态度,以打促防,按照“见烟就管、见火就查、犯罪就抓”的原则,严厉打击各类违反禁令违规野外用火的违法行为,最大力度防止火源失管,做到野外违规用火执法一起、曝光一起、教育一起,坚决遏制人为原因引发森林火灾。截至目前,该局共查办野外违规用火案件19起,涉案25人,拘留25人,罚款17人,形成良好震慑作用。

在严厉打击违规野外用火行为的同时,在节假日之际,甘洛县详细规划,细致部署,制定春节期间分区域、分时段的合理燃放烟花炮竹政策。当家家户户沉浸在阖家团圆的喜悦时,甘洛县专业扑火队的队员们依然坚守岗位,带装进行水车巡护,确保群众生命安全,用实际行动践行初心使命。

(施光林敏 陈萍)

市州新闻

SHI ZHOU XIN WEN

内江市持续优化营商环境

本报讯 为深入贯彻落实省委、市委关于优化营商环境的决策部署,努力打造“政策最优、成本最低、服务最好、办事最快”的营商环境,内江市科技局聚焦科技企业发展的“堵点”“难点”“痛点”问题,以平台共建优化创新布局,推动该市营商环境持续向好。

一是筑牢创新根基。该局出台《内江市关于贯彻落实<国家创新驱动发展战略纲要>的实施意见》,持续推动科技创新体制机制优化。内江市成功创建省级首批创新性县(市),隆昌市成功创建全国首批创新型县(市);围绕川渝科技创新协同发展创新链条,建成省级以上科技企业孵化器7家,其中国家级4家,建成省级重点实验室、工程技术(研究)中心、企业技术中心等科技创新基地298个。目前,科技企业孵化器累计入驻企业和研发机构600家,科技型中小企业备案入库446家,国家高新技术企业134家。

二是联通创新链条。该局高起点推进成渝重大科技成果转化中心、制通过验收,内江经开区国家新型工业化产业示范基地和四川省院士(专家)产业园持续推进,内江国家农业科技园区全国“100+N”开放协同创新体系首批试点园区正在加快建设。(夏链)

造业创新中心建设,建成“立足内江、服务川渝、辐射全国”的川渝新一代电子信息产品中试研发平台,打通芯片研发、软件测试、设备验证、小试生产、产业融合等创新链条,加速川渝科技创新协同发展;成功对接成渝绿色低碳产业研究中心,搭建成渝两地绿色低碳行业科技和经济信息交流平

台、公共服务平台和产业发展平台,推动内江市建设成为成渝两地绿色低碳产学研融合发展的高地;发挥畜牧业资源禀赋,与重庆荣昌共建国家畜牧科技城。

三是构筑全域构架。该局以三大“国家级”园区为主阵地,构建创新骨架,不断优化科技创新布局,形成全域创新生动局面。内江高新区全省首批评省科技成果转移转化示范区建设顺利通过验收,内江经开区国家新型工业化产业示范基地和四川省院士(专家)产业园持续推进,内江国家农业科技园区全国“100+N”开放协同创新体系首批试点园区正在加快建设。(夏链)

自贡市

进一步扩大残疾人护理补贴范围

为进一步提升残疾人福利保障水平,解决残疾人照护困难,近日,自贡市残疾人申领护理补贴范围,从一级二级重度残疾人扩大至三、四级智力和精神残疾人。

根据自贡市民政局、市财政局、市残联联合印发的《关于建立三、四级智力和精神残疾人护理补贴制度的通知》规定,补贴对象为持有效的中华人民共和国残疾人证、残疾等级为三级或四级、残疾类别为智力或精神残疾的自贡籍残疾人,补贴标准为三级智力和精神残疾人每人每月30元,四级智力和精神残疾人每人每月20元。

补贴需享受对象自愿申请,线上可通过“全国残疾人两项补贴信息系统”“全程网办”“跨省通办”“扶残助困一件事”等平台进行申请,线下可向户籍所在地街道办事处或乡镇政府受理窗口提交书面申请。残疾人的法定监护人、法定赡养、抚养、扶养义务人,所在村民(居民)委员会或其他委托人可以代为办理申请事宜。

据了解,目前自贡市一级二级重度残疾人护理补贴标准分别为每人每月100元、70元(2023~2025年补贴标准每年分别增加10元每月),享受对象共计3.89万人。此次将三、四级智力和精神残疾人纳入残疾人护理补贴范围,是合理确定补贴对象、扩大护理补贴覆盖面、重点关注智力和精神残疾人特殊群体的具体体现,有助于增进残疾人福祉,增强基本民生兜底保障功能,推动自贡市残疾人福利补贴高质量发展。

(张才)

图片新闻



安全应急教育进农村

近日,巴中市通江县杨柏镇应急分队前往沙泥坪村开展心肺复苏急救技能、应急灭火等安全应急教育,为农村群众传授安全急救知识。

(程聪 摄影报道)

南江县召开产业发展专题会

本报讯 2月5日,巴中市南江县光雾山农业发展众创空间在神门乡举行青峪猪产业基地建设研讨会及产业发展培训会。

南江县农业农村局、南江县神门乡、贵民镇、桥亭镇、公山镇、关路镇畜牧站负责人,光雾山农业发展众创空间成员共30余人参会。

会前,参会人员参观了神门

乡草坝村锡文原生态土黑猪养殖农场和李春容、蔡福元等青峪猪养殖大户的养殖场,了解了养殖情况,并开展了青峪猪生产发展与市场前景交流;贾正贵、杨忠诚两位专家就青峪猪品种标准、育肥场建设标准等知识进行了讲解。

神门乡农技中心主任易作明介绍,目前神门乡存栏青峪猪能繁母猪300余头,年出栏1300头。

(本报记者 杨永忠)

长宁县抓好春耕备耕工作

本报讯 人勤春来早,春耕备耕忙。近期,宜宾市长宁县不误农时抓好春耕备耕工作,提前谋划,迅速行动,抓早、抓实,为提升粮食供应能力,保持物价稳定打牢基础。

“我们重点督查农资合格证、检验报告、产品包装标识等是否规范,进销台账是否真实完备。”近日,长宁县农业综合行政执法人员一边翻看农资经营者的进销台账一边说道,他们重点检查农作物种子、农药、肥料及销售种子品种是否按規定进行备案,农药是否超过保质期范围等情况。

据了解,为打击制售假农资违法行为,整治规范农资市场秩序,保障春耕生产,长宁县农业综合行政执法大队对农资经营网点进行了“拉网式”检查,并开展了农作物种子质量监督抽查,先

后出动执法人员42人次,检查农资门店121家,随机抽取农作物种子样品20个,其中水稻种子10个,玉米种子10个,并及时运送至市农产品质量检验检测中心进行检测,以此规范农资市场秩序,维护广大农民合法权益,保障春耕生产用种安全和粮食安全。

做好春耕备耕是夺取全年农业丰收、确保粮食和重要农产品有效供给的基础和前提。截至目前,该县杂交水稻、杂交玉米“两杂”品种备案数226个,两杂种子储备量254吨,化肥储备量4645吨,农膜658余吨,微电泵、移动抽水泵、深耕机等春耕农机具2600台(套);已指导全县镇村全面检修维修农机提灌抗旱机械5200余台(套),其中维修改造农村机电提灌站36座42台(套);指导农户、农机大

户、农机合作社维修保养微耕机、旋耕机等耕整地机械8000余台(套),农机零配件供应充足。同时,该县还指导调度农机合作社组织开展社会化服务,调度出勤农业机械,全县农作物机耕作业面积已达3.5万亩,已提水量达150万立方米;已开展大春生产技术培训近30期(次),派出专家、专业技术人员深入田间开展培训指导约200人次,培训群众3000余人次,发放技术资料1万余份;已签订单高粱1万亩、水稻2万亩。

长宁县有关负责人表示,该县将继续坚持农业现代化固本,

夯实“四化”同步发展根基,大力发展战略性新兴产业,全力培育新型经营主体,推进乡村产业、人才、文化、生态、组织五大领域全面发展。

(宋成均 杨雨菡)

区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

梓潼县水库开闸放水保春灌

本报讯 随着气温回暖,进入春耕春灌阶段。近期,绵阳市梓潼县立足实际,抢抓农时,169座水库陆续开闸放水,拉开了今年春灌供水序幕。

梓潼县宏仁镇任家沟水库是一座小一型水库,常年蓄水180万立方米,该水库承担着3400亩农作物灌溉及城市饮用水备用水源的重任。当前,水库管理站需向下游开闸放水。随着工作人员按下启动开关,水闸缓缓提升,奔涌的湖水顺着溢洪道注入下游堰塘、渠道,为该镇备

足春灌用水。宏仁镇任家沟水库管理站站长任元凯说:“由于天气干旱,我们每天放水8小时,保障1000多亩小麦、油菜的灌溉用水。”

任绍江是梓潼县宏仁镇五星村的种粮大户,他在该村流转土地,种植了500余亩小麦。有了任家沟水库提供用水保障,他每天只需扛把铁锹,堵缺或开口,把水流到每块大田里就可以了。他说:“现在是小麦春灌的关键时期,任家沟水库及时开闸放水,经过农渠注入毛渠,直接灌溉500多亩小麦,用水很方便。现在小麦长势良好,今年有望大丰收。”

据悉,梓潼县现有中小水库169座,蓄水总量1.39亿立方米。去年11月至今年1月,该县总降水量仅6.8毫米,较往年同期下降约72%,加之近期气温快速回升,土壤墒情不容乐观,春耕生产特别是小麦生长受到干旱威胁。为保障春灌工作顺利进行,梓潼县科学谋划,合理配置水资源,确保小麦及时喝上“拔节水”,为保障粮食增产、群众增收打下坚实基础。

(彭彬 田明霞)

邻水县“订单农业”铺出“致富”路

本报讯 近日,在广安市邻水县王家镇新街社区油菜制种基地里,绿茵茵的制种油菜苗长势喜人,农技人员和村民穿梭其间,看苗施肥、防虫除草……田间地头一派繁忙景象。据介绍,这批油菜系订单种植,相对于以前小春传统油菜“先种植,后销售”的生产模式,订单种植每亩纯收入可增加700余元。

去年以来,王家镇依托扎实的产业基础,积极引进企业,探索出政府主导、公司主营、农民主体、共建共享的机制,通过发展“订单农业”种植制种油菜,让农户种得安心、卖得放心。

村民龚华英说:“制种油菜让我们很省心,我们只管种收,施肥和管护都是政府和公司负责,对比传统油菜,我们1亩还要多收700到800元呢。”

据悉,王家镇在2022年引进重庆中一种业有限公司发展制种油菜,公司直接与各村组签订订单,村民种植,公司组织统一收购。在生长过程中,公司与政府联合开展病虫害防治,免费发放肥料,进行全程服务指导,确保稳产满产。

王家镇农业服务中心工作人员王乾程告诉记者:“制种油菜相较于以往的传统油菜有一定的区别,它在产量和经济效益方面有很大的提升,能够提高群众经济收入。现在是管护的关键时期,为确保群众稳产增收,我们提供了全方位全过程的技术指导与服务。”

今年,王家镇共发展油菜1.1万余亩,其中制种油菜6800余亩。前期通过整治撂荒地,利用干田闲置期发

遗失声明

付梅位于岳池县九龙镇翔凤大道下段139号东城首座5栋1-15-5号房屋的不动产权证遗失,不动产权证号:川(2018)岳池县不动产权第0000771号,不动产权单元号:511621003018GB0002F00070089,现声明作废。

2023年2月10日